机制,深入查处英州镇一村委会原主任利用职权非法倒卖土地等违纪违法案,给予党纪政务处分65人,移送起诉13人,挽回经济损失约747万元。依托"清廉陵水"等平台,发布典型案件6起6人,点名道姓通报曝光,释放从严纠治信号。

聚焦建立健全"三个机制",推动 党员干部主动担当作为

习近平总书记指出,要建立崇尚实干、带动担当、加油鼓劲的正向激励体系,树立体现讲担当、重担当的鲜明导向。党中央始终强调领导干部要敢于担当,鼓励各级各部门探索建立和完善激励机制、容错机制和保护机制,为干部干事创业创造良好氛围。建设海南自贸港、推动陵水经济社会高质量发展,离不开党员干部埋头苦干、真抓实干。一方面,要建立健全正向激励机制、科学选人用人机制,把严格管理干部、热情关心干部、完善干部基本生活保障等有机结合,

充分调动广大党员干部积极性,让 干部安心、安身、安业,保持锐意创 新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃 向上的朝气。另一方面,要建立健 全容错纠错机制,严格落实"三个 区分开来",明确容错免责和纠错 的行为认定,允许试错、宽容失败, 有力破解"洗碗效应",让干事者无 忧。近年来,陵水县纪委监委"四 位一体"推进"三个区分开来"、澄 清正名、查处诬告陷害、干部重新 使用等工作,相继出台容错纠错工 作办法、失实检举控告澄清工作办 法等制度6项,形成前后衔接、左右 联动的制度保障机制。开展"三个 区分开来"4起4人,澄清正名11起 15人,查处诬告陷害2起2人,干部 重新使用29人,着力构建干部为事 业担当、组织为干部担当的"两个 担当"良性互动机制。

聚焦发扬自我革命精神,深化纪检监察干部队伍建设

习近平总书记强调,没有监督

校水長开展料众身边不正之风和落败问题行业性能改善治推进会

陵水召开群众身边不正之风和腐败问题行业性整改整治推进会

的权力必然导致腐败,这是一条铁 律,加强对干部的监督,是对干部 的爱护。纪检监察干部队伍既是 党的干部队伍的组成部分,又承担 着纯洁党的队伍、维护党的肌体健 康的重要使命。这决定我们这支 队伍更要做到"打铁必须自身硬"。 信任不能代替监督,深化纪检监察 干部队伍建设,刻不容缓。要突出 发扬彻底自我革命精神,始终做到 心存敬畏、常怀戒惧,以自身正、自 身硬、自身廉立威立信,示范带动 全县党员干部遵规守纪、恪尽职 守,引领社会风尚,不辜负党和人 民对纪检监察机关的信任和厚望。 陵水县纪委监委通过压实干部监 督责任、常抓警示教育、建立健全 制度等举措形成队伍建设"全周 期"管理闭环。以党纪学习教育为 契机,召开"以案为鉴"警示教育 会,为全县535名干部敲警钟,讲解 纪法政策。出台《县纪检监察干部 "八小时以外"行为规范监督管理 办法》,定期开展廉政家访,筑牢监 督联动防线。针对办案能力短板, 举办全员封闭式培训班,围绕谈话 取证、案件质量等工作,以邀请老 师授课、集中学习、专题研讨、上台 交流等方式开展学习,为全县纪检 监察干部充电赋能,提高监督执纪 执法水平。▮

(作者系陵水县委常委、县纪 委书记、县监委主任)

本文图片由陵水县纪委监委提供